



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NÚM. 33

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 124

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

ORIGEN TELEFÓNICO
de DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Actualidad económico-financiera

El patrimonio familiar

Una de las obras más beneficiosas para la economía agraria ha sido la Reforma Agraria, con relación a la posesión de tierras por ser lo que en España tiene más asentamiento y lo que beneficia más al modo de ser de los castellanos, catalanes y vascos, especialmente. Me refiero al patrimonio familiar, o sea al reconocimiento de una propiedad sobre una porción de tierra que se ha de suceder a través de los años y con derechos reconocidos, a favor de una familia o núcleo de familias. Ello es, además el reconocimiento de hecho del minifundio tan arraigado en algunas regiones españolas, al cual hay que reconocer el derecho de vivir, apoyándolo desde las altas esferas, pues nunca será el lucro el que guíe al campesino dueño de ese patrimonio y si en cambio se puede llegar a establecer el primer principio de la tierra necesaria para el hombre y para el servicio de la nación.

En esta cuestión el Gobierno ha visto con clarividencia la importancia de la misma y la ha sostenido, apoyando a quienes defendían el patrimonio familiar, en contra del internacionalismo de los socialistas que hubieran preferido las explotaciones colectivas, como medio para llegar al colectivismo y por consiguiente la exaltación del marxismo. Y ante esa posición muy castizamente española, hubieron de ceder los socialistas, poniendo en posición delicada a su representante en la Comisión de Agricultura señor Martínez Gil.

Más arriba hemos indicado que ese patrimonio familiar es la base de la economía agraria y vamos a demostrarlo prácticamente para que sirva de lección a los campesinos, siendo ésta la única forma de propaganda contra las teorías marxistas—inadaptables desde luego al espíritu de las tres cuartas partes de España—y amén sobre todas las cosas el contenido espiritual que significa ese mencionado patrimonio. Claro es que de una manera escueta y ajustada al espacio de la crónica.

Para el individuo el patrimonio familiar significa lisa y llanamente la posesión de hecho y de derecho de aquellas parcelas de terreno, con propiedad indivisa, las cuales han de servir para el sustento de sí y de sus familiares. Esto necesariamente aclimata al individuo en esa porción de tierra y le anima a acometer empresas audaces para hacerla no solamente producir, sino que también para mejorar su vida campesina. Y como quiera que el minifundio en España está desarrollado, hace que el Estado encuentre un descaño económico y puede hacer sus cálculos a base de una producción agrícola que no sirviendo de lucro excesivo a un ciudadano es en cambio para él una fórmula para allegar recursos con destino a sus necesidades; es decir, que siempre tendrá a su disposición una estadística segura y eficiente para saber con qué producciones cuenta y en la cantidad precisa, lo que nunca podrá decir con las colectivizaciones, sujetas siempre a postores y a que los pertenecientes a la misma tengan o no capacidad, ganas de laborar y sujetos a la disciplina que rige a una de esas empresas—porque empresa es una colectivización—mucho peor que la de un partido político, por cuanto significa la absorción del individuo y la negación de su derecho a un beneficio adquirido mediante trabajo. Es lisa y llanamente la concepción del marxismo que no beneficia ni a la colectividad ni al individuo, ya que niega el mérito del esfuerzo individual que es lo mejor.

Manuel de la Parra

Madrid. (Prohibida la reproducción)

La verbena de la Banda municipal de Música

La banda municipal de Música celebrará este año, como el anterior, una verbena a beneficio de la Caja que tiene constituida para auxiliar en casos necesarios a sus profesores.

Dicha verbena se efectuará durante las noches del 7, 8, 9 y 10 del mes actual, en el Campo de Madre de Dios, coincidiendo con la típica y tradicional velada en honor de Nuestra Señora de la Fuensanta.

Habrà tómbola, concursos de pasodobles, chotis y otros números variados y de verdadero atractivo.

Es de esperar que tales fiestas populares estarán muy concurridas, teniendo en cuenta la variedad de sus programas y el fin altamente plausible a que se destinan sus ingresos.

GOBIERNO CIVIL

Suceso desgraciado

Ayer, a las diez de la mañana, el jefe de la Guardia municipal de Adamuz comunicó al gobernador civil la noticia de un desgraciado suceso.

El vecino de dicho pueblo Domingo Ayllón Cazalla hallábase en su domicilio, calle de Canalejas, número 9, examinando una pistola.

Le acompañaban sus amigos Bernabé Nevado Plaza y Antonio Ruedalón Porcuna.

El arma disparó, sin duda por una imprevisión de su dueño y el proyectil causó la muerte a Antonio Ruedalón.

Domingo fue detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

Anuncio de huelga

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Rute ha presentado el oficio anunciando la huelga en el plazo legal, que expira el próximo día 12.

En libertad

Por orden del Juzgado han sido puestos en libertad los once detenidos en Fernán Núñez como supuestos autores de los incendios registrados en fincas de los términos municipales de Córdoba y La Rambla.

Trasladados de presos

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que sean trasladados a la cárcel de Córdoba José Carrillo Cortés y Avelino Manuel Novella Ureña, presos en las de Hinojosa del Duque y Fuente Obejuna, respectivamente.

HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Don Enrique Marhueda, don José Ojeda Arias, don Agustín Robles Fernández, Compañía Peninsular de Asfaltos, don Juan de Dios Jiménez, don Manuel González, don Alberto Píno, don Rafael Guerra Lozano, don Ramiro Roses, don Carlos Torres Molina, alcaldes de La Rambla, Cañete de las Torres, Guadalcazar, Valsequillo y Villa del Río, don Félix Huicis, don Francisco Jurado Reina, don Miguel Rodríguez Acosta, Sociedad de Canteros, habilitado del 18 tercio de la Guardia civil, don Francisco González García, don Manuel de la Rosa Torralba, don Sergio Cabezas Amaro, doña Ana Garrido, don Manuel Herrador Luque, Harinera de El Carpio S. A., inspector provincial de Sanidad, Andalucía S. A., administrador principal de Correos, don José Delgado Álvarez, don Juan Cuesta y Núñez del Prado, don Miguel Higuera, don Julio Cortaza Caballero, don Domingo Linares Tienda, don Nicolás Cruz Toro y don Salvador Vigo.

COMPRAMOS

sólo a los fabricantes, al contado riguroso, en grandes partidas, y sólo vendemos al contado. Este es el secreto de poder vender tan barato.

Librería Luque Gondomar, 17

DE LA PROVINCIA

Una reyerta

Comunican de Belalcázar que en el sitio llamado El Cerro, próximo a dicho pueblo, se encontraron Cecilia Pineda Escribano, su hijo Félix Montenegro Pineda y el niño José Soto Fernández con Tomás Navarro Mengibar y un hijo de éste llamado Manuel, suscitándose entre unos y otros una acalorada reyerta y agrediendo los segundos a los primeros a palos y pedradas.

José Soto y Félix Montenegro resultaron con erosiones y contusiones leves en varias partes del cuerpo.

La Guardia civil detuvo a Tomás y Manuel Navarro.

Detención

La Guardia civil de Los Moriles ha detenido a Francisco Pino Romero y Tomás Pacheco, que promovieron reyerta en el poblado de Las Navas del Cepillar, de aquella demarcación, donde habitan.

Café y Bar Español

GRAN CAPITAN, NUM. 15

Helados para hoy:
Granizadas de limón y de almendra
Mantecados. Crema de chocolate.

La protección de animales y plantas

DOS CONCURSOS INTERESANTES

La "Gaceta de Madrid" ha publicado la siguiente orden circular del ministerio de Gobernación:

"El Patronato central para la protección de animales y plantas tiene conocimiento de los múltiples y graves accidentes que sufren los caballos que trabajan en el fondo de las minas, estando también convencidos de que uno de los procedimientos más eficaces para combatir la rabia es hacer obligatorio el uso del bozal a todos los perros que circulan por la vía pública, sin pretender de llegar a los radicalismos de otros países que han dictado disposiciones autorizando a los jueces para privar de la propiedad de un animal a aquellas personas que lo hagan víctimas de crueldades incesantes, si desea que el pueblo español se vaya acostumbrando a la idea del buen trato que es debido en estos seres inferiores, obligando a sus dueños a tenerlos en condiciones higiénicas, a fin de que no constituyan un peligro para la salud de otros animales y aún para las mismas personas. Por cuanto antecede y a propuesta de dicho Patronato central se organizan dos concursos necesariamente originales con sujeción a las bases siguientes:

Primera. Se conceden 1.000 pesetas, que se distribuirán en uno o varios premios, a las personas que presenten: a) los mejores aparatos para proteger la cabeza de los caballos que trabajan en las minas, de ellas especialmente los ojos, debiendo ser preferidos para obtener el premio los que contengan algún medio de iluminar el camino que ha de seguir el animal por las galerías; b) los mejores petos protectores de los flancos de los caballos; c) las mejores rodilleras.

Segunda. Los materiales que han de emplear en tales aparatos protectores quedan a la libre elección de los concursantes, pero habrán de ser precisamente flexibles, ligeros y resistentes y no deberán molestar ni fatigar a los animales.

Tercera. Se conceden 500 pesetas que se distribuirán en uno o varios premios, al autor o autores del mejor bozal de buen material que permita a los perros que lo llevan beber y comer, pero en ningún caso morir.

Cuarta. Los citados premios no podrán declararse desiertos si se presentaran modelos a los dos concursos. Caso de no presentarse a alguno de ellos, el importe del premio correspondiente se acumulará a otro concurso.

Quinta. La presentación de trabajos se hará en el despacho del Patronato central para la protección de animales y plantas y en el ministerio de la Gobernación antes de la una de la tarde del día 31 de Octubre venidero.

Sexta. Si en los ensayos que se verifiquen con los modelos premiados se demostrase que reúnen las condiciones apetecidas se declararán de utilidad pública y gozarán de preferencia en el caso de que se decretara la obligatoriedad del uso. Los modelos todos quedarán en propiedad del Patronato con el fin de que figuren en el Museo que se proyecta. El Patronato central se reserva el derecho de estudiar y aprobar en lo sucesivo otros modelos, como también el de perfeccionar los que se premien en este concurso.

Séptima. Los concursantes que así lo deseen podrán presentar en la Secretaría del Patronato central alguno de los aparatos que se usan en el extranjero para estos fines."

Muerte de un mendigo sin asistencia facultativa

Ayer, a las cinco de la mañana, un guardia municipal avisó a la Casa Central de Socorro para que fuesen a recoger a un hombre, al parecer gravemente enfermo, que se hallaba en las inmediaciones de la Estación de Cercadilla.

Inmediatamente los camilleros del benéfico establecimiento citado se personaron en el lugar antedicho y trasladaron al enfermo a la Clínica, pero antes de llegar a ésta dejó de existir.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito de la Derecha, se constituyó en la Casa de Socorro para instruir las diligencias procedentes y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al departamento anatómico del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El muerto se llamaba Joaquín Vázquez Centeno, tenía próximamente 35 años de edad y se dedicaba a implorar la caridad pública.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra José Delgado López, por el delito de amenazas.

Defenderá al procesado el abogado señor Porras y le representará el procurador señor Rodríguez Ruiz del del Portal.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Pedro Belmonte y otros, por hurto.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Castañeira.

Jurados

Lista de los señores Jurados que han de comparecer en esta Audiencia en los días 2, 3, 4, 5, 9, 10, 11, 12, 16, 17, 18, 19, 23, y 24 de Octubre próximo a las diez y media de la mañana, para conocer de las causas con tra Antonio Marin Romero, por homicidio frustrado; José Anguita Frias y otros, por asesinato; José Lu que Fernández y cinco más, por sedición; Francisco Martínez Luque, por homicidio; Francisco Leiva Carmona, por detención ilegal; Miguel Rudesindo, conocido por Miguel Romero Soria y otro, por robo; Juan Flores López, por detención ilegal; José Esquinas Cano y dos más, por robo y homicidio; Joaquín Bermudo Redondo y otra, por corrupción de menores; Leonardo Molina Luján, por homicidio; Manuel Polonio y otro, por malversación y estafa; José Santiago Cuesta, por tentativa de violación; Leandro Sánchez Susin y otros, por sedición y Pedro Alba Marin, por tentativa de violación. (Conclusión)

Partido judicial de Fuente Obejuna. Cabezas de familia.—Rafael Narváez Muñoz, Jesús Navas Mohedano, Juan Dominguez Calvillo, Antonio Naranjo Caballero, José Naranjo Murillo, Manuel Navas Calderón, Camilo Núñez Gala, Adriano Núñez Zurita, José Díaz Mejías, Antonio Izquierdo Porras, José Zamora Maldonado, Leonardo Noguero Molina, Simón Donoso García y Jorge Dantar Zamorano.

Capacidades.—David Díaz Rodríguez, Manuel Delgado Pérez, Rafael Navas Calderón, Juan Dávila Camacho, Félix Durán Díaz, Joaquín Durán Rincón, Ernesto Zalamea Figueroa, Francisco Zurita Cuadrado, Miguel Caballero Caballero y Manuel Núñez Peyero.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—Ignacio Madueño Vioque y Manuel Manosalvas García.

Capacidades.—Ángel Luna García y Ricardo López Ortega.

Partido judicial de Posadas

Cabezas de familia.—Fernando Alcáide Bello, Juan Naranjo Osuna, Victoriano Vals Expósito, Venancio Abad Carmona, José J. de Aguilar N. Villavicencio, Manuel Aguilar Quero, Manuel Arriaza Díaz, Antonio Alcáide Aragónes, Antonio Nevado Calderón, Manuel Aguilar Ruiz, Juan Almenara Martos, Juan Alamo Mengual, José Alfaró Santiago y José Cabrilla Hens.

Capacidades.—Francisco Adame Ortiz, Manuel Cabrilla Palacios, Juan M. Arrabal Mohedano, Manuel Alvarez Vizcaya, José Nieto Dominguez, Enrique Aguilar García, Antonio Cuesta Caballero, Francisco Alcáide Muro, Fernando Alarcón Osuna y Rafael Abad Carmona.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—Ignacio Madueño Vioque y Manuel Manosalvas García.

Capacidades.—Ángel Luna García y Ricardo López Ortega.

Partido judicial de Pozoblanco

Cabezas de familia.—Juan M. Caballero Caballero, Félix Caballero Merino, Juan Illescas Illescas, Andrés alero de la Concha, Manuel Campos Manosalvas, Antonio Cano Muñoz, Pedro Cabello Calero, José Cabrera Aparicio, Francisco Cabrera Muñoz, Bartolomé Cabrera García, Ángel Cabezas Higuera, Juan P. Cabrera Rojas, Andrés Quebrado Serrano y Damián Caballero Moya.

Capacidades.—Ponciano Conde Delgado, Mateo Quirós García, Juan Caballero Cabrera, Joaquín Cabrera Bue no, Antonio Cabrera Caballero, Ángel Cabrera Pedrajas, Carlos Herrera Pedrajas, Enrique Cabrera Pedrajas, Miguel Calero Cantador, y Manuel Cabrera Yergo.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—Ignacio Madueño Vioque y Manuel Manosalvas Ortega.

Capacidades.—Rafael Luna García y Ricardo López Ortega.

Partido judicial de Priego

Cabezas de familia.—Juan Ariza Carrillo, José Ariza Trillo, Miguel Ayerbe Sánchez, Juan G. Sánchez Serrano, Francisco Avalos Ceballos, Do-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA CARECIO DE INTERES POLITICO. EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS NO SE HAN RECIBIDO AUN DATOS DEFINITIVOS DE LA ELECCION DE VOCALES CELEBRADA EL DOMINGO. MANIFESTACIONES DEL DIPUTADO SENOR RUIZ FUNES

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

A las once y media de la mañana quedó reunido en la Presidencia el Consejo de ministros y terminó a las dos de la tarde.

Los ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

La nota oficiosa dice así: ESTADO: Proyecto de decreto equiparando la situación de disponible de los funcionarios de la carrera diplomática a la excedencia forzosa a los efectos de la antigüedad y derechos pasivos.

INSTRUCCION PUBLICA: Se aprobaron expedientes para la construcción de escuelas graduadas en Mecha, Egido de San Marcos, La Concepción, Tarazona, Fronnista, Vollafranza de los Caballeros y Baleares.

TRABAJO: Decreto dictando normas para hacer efectivas las peticiones de las Empresas, para el sostenimiento de los Jurados Mixtos ferroviarios, de teléfonos, cerillas y petroleos.

AGRICULTURA: Decreto organizando las Comunidades de campesinos.

OBRAS PUBLICAS: Decreto autorizando al Consejo de Administración de los Canales del Lozoya para emitir un empréstito hasta de cuarenta y cinco millones de pesetas, para la ejecución de las obras proyectadas con la garantía de los productos del servicio de abastecimiento de aguas.

Decreto jubilando al ingeniero inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Enrique Brobman.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Se aprobó la memoria presentada por el delegado de España en la Conferencia de Londres de exportadores e importadores de trigo.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del presidente de la

mingo Salazar Pareja, Francisco Adame Hernández, José Aguilera Barea, Francisco Aguilera Serrano, Vicente Aguilera Serrano, Francisco Alcáiz Zamora, Nicolás Alférez Lozano, Luis Arriero Zafra y Alfredo Adijona Mateos.

Capacidades.—Emilio Alcalá Zamora, Francisco Serrano Galisteo, José Ariza Sánchez, Diego Ecija Cruz, Antonio R. Secilla Ballesteros, Francisco Sánchez Calvo, Carlos Aguilera Aguilera, Antonio Aguilera González, Luis Alvarez Fernández y Eduardo Alcalá Moreno.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.—Ignacio Madueño Vioque y Manuel Manosalvas García.

Capacidades.—Ángel Luna García y Ricardo López Ortéa.

POR TIERRAS NORTEÑAS

El submarino B. núm 2

No sé lector, si habás estado alguna vez en el interior de un submarino. Se baja por la escotilla de cubierta, un tubo con una escalerilla de hierro. Es como un pasillo estrecho y largo y a derecha e izquierda, muchísima maquinaria complicada. Palancas, motores... en proa dos lanza-torpedos y en popa otros dos.

Pregunto el oficial del submarino número 2:

—¿A qué profundidad pueden sumergirse?

—Hasta cuarenta metros, me contesta.

—¿A qué profundidad se ve con el periscopio?

—Para ver bien, hasta siete metros, a más profundidad se ve poco; se ve siempre desde luego.

La oficialidad y los marinos del submarino son en exceso amables. Hace un calor insostenible en el interior a pesar de estar las escotillas abiertas.

—¿Cuántos lanza-torpedos llevan?

—Ahora, en prácticas, no llevamos más que dos. En tiempo de guerra, se llevan diez.

Un dato curioso: cada torpedo cuesta 37.000 pesetas.

—¿Qué dotación tiene el submarino?

Federación de Agricultores de Madrid don Juan Creus Vega, acompañado de los diputados señores Cámara y Aleye y de varios representantes agrarios de Madrid y Toledo.

El Tribunal de Garantías

En el Tribunal de Garantías se habían recibido esta mañana solamente cien actas de escrutinio de las provincias de Lugo, Málaga y Sevilla.

Como los datos recibidos hasta ahora son muy incompletos, no pudieron facilitar noticias acerca de la elección de vocales celebrada el domingo.

El Tribunal se reunió a las once de la mañana para examinar las actas recibidas y en días sucesivos continuarán las reuniones.

Manifestaciones del señor Ruiz Funes

El diputado señor Ruiz Funes, miembro de Acción Republicana, manifestó esta tarde en el Congreso a los periodistas que las elecciones del Tribunal de Garantías no tenían importancia política alguna, ya que dicho Tribunal no podía tener carácter político alguno, y sí jurídico.

Para ese organismo—agregó—lo mismo tiene un vocal agrario que uno de Acción Republicana.

Yo estimo que existe incompatibilidad en el señor Cortés por haber sido gobernador civil de Albacete y haber destituido Ayuntamientos y nombrado Comisiones gestoras.

La elección en Valencia

El diputado señor Carreras facilitó esta tarde los siguientes datos de las elecciones celebradas el domingo en Valencia:

Tomaron parte en la votación 265 Ayuntamientos, con un total de 2.549 concejales.

Los candidatos radicales autónomos señores Garet y Blasco obtuvieron 1.633 votos.

Papeletas en blanco por convenio entre las derechas y fuerzas gubernamentales, 538.

Abstenciones, 468.

—Dos tenientes de navía; uno de ellos hace de comandante. Tres maquinistas, tres torpedistas y dos mecánicos. Luego cocinero, marineros, en total, treinta.

—¿Dónde tienen la residencia fija?

—En el Ferrol. Ahora vamos en viajes de prácticas. Santander, desde aquí a Bilbao y San Sebastián y después, otra vez al Ferrol.

Cuando vemos un submarino, viene a nuestra memoria el insigne Isaac Peral, nuestro inventor y nos produce el recuerdo, una honda tristeza.

Un invento maravilloso y el autor murió pobre, como pobre es todo lo nuestro, porque le falta siempre el calor y el entusiasmo patrio.

Yo desde luego admiro estos objetos por su enorme valor científico, aunque no pueden aprobarlos en manera alguna mis sentimientos humanos. Todo lo que se ha hecho para destruir en lugar de edificar, merece mi desprecio. Además es un elemento de guerra y yo odio a la guerra. Es algo que no tiene razón de ser: que ya no debe de ser.

Pasamos luego a los dormitorios de las clases y soldados.

Unas literas muy bien acondicionadas y cómodas.

El calor, nos precipita a salir a respirar la brisa del mar y nos imaginamos el calor que deben pasar cuando se sumergen, pues ahora las escotillas están abiertas y no podemos parar. Nos enseñan la cocina, la nevera, la radio... la maniobra del lanzamiento de los torpedos que es desde luego la primordial misión del submarino.

Nuestro público contempla los tres submarinos; B número 1; B número 2 y B número 3. Algunos llevan invitación y pasan al interior, otros se quedan con unos grandes deseos insatisfechos. La vida es así. Unos saborean el manjar y otros lo contemplan con ojos ávidos a través de los cristales de los escaparates...

A. Gil Losilla

Santander.

(Prohibida la reproducción)

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

PLAZA DE TOROS-

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1933. De 9 a 1 de la noche.—Magnífico programa de estrenos.—Estreno, Noticiario "Fox", interesante revista.—Toby, en el aguarre, dibujos sonoros.—ESTRENO "UFA", ESTRENO, PREDILECTO DE LOS DIOS, una magnífica película interpretada por el coloso actor alemán EMIL JANNINGS.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se proyectará en el GRAN TEATRO el mismo programa.—Mañana jueves, la bellísima ópera Paramount, UNA HORA CONTIGO, por MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MACDONALD.—El domingo, ESTRENO EN CORDOBA, "DELINCUENTE", sensacional película Radio Pictures, por el famoso actor RICHARD DIX.

PARQUE RECREATIVO-EMPRESA A. CABRERA

Hoy miércoles, a las siete y media y diez y media.—Proyección de la superproducción sonora "FOX" titulada INDESEABLE.—Sillas, 0'50.—Medias entradas, 0'25.—Pronto, AL ULTIMO AMOR, por Mojica.—SALON SAN LORENZO.—COMPANIA DRAMATICA DE SANTACANA.—Hoy a las diez y media ESTRENO DE EL BUFON DEL PUEBLO, Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete y media, cine popular.

:-: CINE ALKAZAR DE VERANO :-:

Hoy miércoles 6 de Septiembre de 1933.—A las ocho y media.—Primer: LA FRIA SUIZA.—Segundo: La gran película "MADAME JULIE, Exitó enorme.—Sillas, 0'40.—Niños, 0'20.—A las diez y tres cuartos.—UNDECIMA NOCHE FEMINA.—Primer: LA FRIA SUIZA.—Segundo: La colosal producción "APPLES", por el excelente actor RONALD COLMAN y KAY FRANCIS. Enorme éxito.—Precios señoras y señorías, 0'30.—Caballeros, 0'60.—Mañana, Estreno en Córdoba de la película sonora EL CICLON TEJANO, por Tin Mc. Coy

CINE GONGORA - EMPRESA SAGE

Hoy miércoles 6 de Septiembre de 1933.—Sección desde las ocho y media EN LA TERRAZA. Localidades sin numerar. Precio único, 1'00 peseta. Cambio diario de programa. Servicio de ascensores.—Primer: ECLAIR JOURNAL, noticiario.—Segundo: La magnífica película del año Metro, AMOR EN VENTA. Emocionante e interesantísimo argumento a cargo de la Venus de Hollywood, JOAN CRAWFORD, y el notable galán CLARE BABLE.—Mañana jueves, FOLTIQUERIAS (en español), por los ases de la gracia STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Domingo, TITANES DEL CIELO, film cumbre de aviación.

VULGARIZACIONES CIENTIFICAS

La casa del futuro

Tres hombres, cada uno de ellos famoso arquitecto en su país, se reunieron hace poco tiempo en la habitación superior de un hotel, que posee el título de "la casa más elevada de Europa".

El tema de su conversación fue la "Casa del futuro", y tal vez se reunirán en un lugar tan elevado para buscar la inspiración por encima de los demás mortales.

El lugar elegido fue el Hotel Jungfraujoch, situado en los Alpes suizos, a 11.000 pies sobre el nivel del mar. Lo que se decidió en esta habitación ha sido mantenido en secreto—incluso se ocultó la identidad de los tres arquitectos—pero unas semanas más tarde se conocieron los juicios emitidos por los expertos de Inglaterra, Alemania y América, sobre la casa futura.

Charles Inglis, profesor de Mecánica Alcadada de la Universidad de Cambridge, ha dicho:

"Aunque pueda parecer extraño y hasta ilusorio debemos pensar que, del mismo modo que pasamos a través de las edades de piedra y bronce podemos estar en la última fase de la edad del hierro y el acero".

A juicio del profesor inglés la historia industrial no se repite. "Podemos esperar pacientemente el retorno a la edad de piedra, porque nunca volverá."

Como materiales de construcción creo que nos estamos aproximando al final del empleo del hierro y del acero.

El hierro tiene la propiedad de ser magnético y por lo tanto continuará utilizándose en la construcción de aparatos eléctricos. Pero, para otros fines veo la posibilidad de reemplazarlo por materiales sintéticos no cristalinos ni corrosibles.

Una casa construida con caucho endurecido, por ejemplo, quizá algún día sea posible edificarla. Probablemente lo es hoy, pero su costo será muy elevado."

Poco después de estas manifestaciones del profesor Inglis, se leyó un informe en la Asociación de Arquitectos de Londres sobre la casa del futuro proyectada por Mr. Buskinstler Buller.

Esta casa maravillosa es independiente de los servicios públicos, tales como alcantarillado, gas, luz, etc. Las paredes son transparentes sin ventanas innecesarias, y el aire fresco será suministrado por un dispositivo situado en la parte superior. Casi todo el mobiliaje y menaje tal y como hoy nos es familiar desaparecerá. Las camas serán de goma hinchadas con aire a la temperatura deseada, y puesto que todo el aire introducido en la casa es calentado automáticamente no se necesitarán mantas ni sábanas.

Las llaves y sumideros tampoco serán precisos, así como los baños y el jabón, puesto que se ha inventado una maniguera que inyecta a presión una mezcla de noventa por ciento de aire y diez por ciento de agua que resuelve el problema de la limpieza.

Las puertas tal y como ahora las conocemos, desaparecerán, siendo substituidas por papeles deslizantes, que se deslizarán con un simple movimiento de la mano ante una célula foto-eléctrica.

Se ha inventado otra máquina para convertir todas las aguas residuales en gas metano para luz y fuerza.

Toda la maquinaria requerida por la casa del futuro estará movida mediante, un árbol central, de aluminio. El fregado de los platos y el lavado de la ropa constituirá una operación meramente mecánica. Y el secado se efectuará por aire caliente.

En todas las habitaciones existirán aparatos receptores de televisión. El doctor Peter Birkenholz, profesor de Arquitectura, proyectó una casa, que ha sido construida en Munich, su ciudad natal.

No solamente es la casa del futuro. El inventor ha resuelto también el problema del tráfico en las grandes ciudades.

El doctor Birkenholz, ha cons-

truido la primera casa de forma esférica. Esta casa tiene la ventaja de tener luz desde todos los puntos. Un modelo, un tamaño reducido, de la casa esférica se exhibió en la exposición anual de Dresde. Tiene un diámetro de unos ochenta pies y descansa sobre una base de dieciséis pies, lo que hace que tenga una altura igual al Brandeburg Gate, de Berlín.

La parte inferior de la esfera tiene cuatro pisos de tiendas, mientras que en la cúpula hay un café, al cual se sube en ascensores.

Un balcón rodea todo el edificio y desde el mismo puede verse la perspectiva de la ciudad.

Hay cierta conexión entre la casa esférica de Munich y un edificio de Cleveland, Ohio, que ante los visitantes de esta ciudad americana aparece como un inmenso globo plateado. Se ha dicho que el doctor Birkenholz, después de construir su casa-esfera, hizo algunos descubrimientos notables, comunicando sus observaciones a un famoso doctor de Kansas-City, especialista en diabetes.

El edificio en forma de globo de Cleveland, es, en realidad, un nuevo sanatorio, donde los enfermos pueden gozar de los beneficios de la luz cotidiana bajo una presión de aire de treinta libras, la más conveniente para combatir su enfermedad. Su costo fue de 200.000 libras.

W. J. Passingham

En Córdoba la única casa que sólo se dedica a tostar y torrefactar cafés es el tostadero

ARANDA

por lo que puede ofrecer al público las calidades más exquisitas y los precios más reducidos, tostado a la vista del público con aparatos ultramodernos. Despacho al detall en calle Málaga, 11. Servicio a domicilio. Teléfono 1590. Haga un ensayo y se convencerá.

NOTAS DE SOCIEDAD

El secretario del Gobierno civil don Vicente de Hita Rabadán, su esposa e hijo, han marchado a Baena.

Ha regresado de Sanlúcar de Barrameda el presidente de la Diputación Provincial don Rafael Baquerizo García.

El secretario particular del gobernador civil don Fernando Carran continúa en el mismo estado que el día anterior.

El médico que le asiste ha prohibido que reciba visitas pues la conversación con las numerosas personas que acudían a verle le podía producir un estado febril que es necesario evitar.

Deseamos al señor Carranza una rápida mejoría.

La señora doña Josefina Ruiz Santaella, digna esposa de don Manuel López Alvear, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso.

TRANSPORTES BAKUMAR

JESUS MARIA, NUM. 1 - TELEFONO 2414

Comerciantes - Industriales

Se verán libres de preocupaciones; tendrán la mercancía asegurada por todo su valor, y se beneficiarán de un transporte rápido, económico y eficiente, si utilizan los SERVICIOS DE PUERTA A PUERTA, entre BARCELONA Y CORDOBA, establecidos por BAKUMAR en combinación con la AGENCIA AXXELA, que es la más antigua y la más importante de sus similares en España.

GABRIEL AXXELA

DIPUTACION, 249. BARCELONA

Caprichos de la Lotería

Desgracia con suerte

Hemos sabido noticias de un caso curioso relacionado con el premio gordo de la Lotería Nacional, que correspondió a Córdoba en el último sorteo.

Un vecino de la aldea de Las Pinedas tuvo la desgracia de que un incendio destruyera el chozo que le servía de albergue. Como el aldeano en cuestión posee algunos ahorros en el Monte de Piedad vino a Córdoba para sacar la cantidad necesaria, a fin de construir otro chozo.

Realizada la operación ocurriósele una idea que resultó feliz: la de adquirir un décimo de la lotería, ya que costaba poco, tres pesetas solamente, y él estaba en posesión de dinero fresco.

Lo hizo como lo pensó y marchóse a la aldea dispuesto a levantar su nuevo nido.

Al recibirse allí los periódicos supo que había sido agraciado con el primer premio el billete de la lotería a que correspondía el décimo comprado por él; es decir que contaba con una verdadera fortuna inesperada; la enorme suma de 10.000 pesetas.

Y he aquí que nuestro hombre, por caprichos de la suerte, puede levantar hoy un nuevo albergue que resulte un palacio, comparado con el que perdió y además acrecentar considerablemente la cifra de los ahorros que guarda en el Monte de Piedad.

También hemos sabido que un barbero de Córdoba, llamado don Angel Priego adquirió otro décimo del aludido billete.

Reciban ambos afortunados mortales nuestra felicitación.

GRAN BARATO

Terminada la operación de balance en los cuatro establecimientos de tejidos y ropa hecha que EL METRO S. A. tiene en Córdoba, que ha abierto UN GRAN BARATO DURANTE TODO EL MES DE SEPTIEMBRE, que está llamando a poderosamente la atención a los compradores por la infinidad de artículos que se están liquidando a precios de ganga.

Visiten EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales antes de efectuar compras, que les conviene. Además en el piso primero de la casa Central de EL METRO se liquidan todos los retales sobrantes a precios de ocasión.

No se cortan muestras, no se dan géneros a vista, no se hacen regalos, pero se vende barato. PRECIO FIJO VERDAD.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALOGICOS.—Teléf. 2600 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man's face and text: "Cuide usted su estómago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO".

AGUAS DE MARMOLEJO

HÍGADO, ESTÓMAGO, RIÑÓN, DIABETES

TEMPORADA 1.º SEPTIEMBRE A 15 NOVIEMBRE GRAN HOTEL BALNEARIO

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde accidental don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Leandro González Soriano, una Comisión de músicos de la banda municipal, doña María Cruz, don Adolfo Infante, don Manuel Ortiz, una Comisión de albañiles, una Comisión de maestras del cursillo y don Angel Toledano.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de José Acuña y Acuña y Rafaela Puntas Tralbo, por envolver en papel escrito la fruta que vendían; de Juan Caballero Arco, por cambiar su domicilio careciendo de licencia; de Rafael Trujillo Marzo, por tener en circulación un carro de transportes de su propiedad careciendo de la tabilla de haber pagado el arbitrio; de Angel Agroba Rodríguez, por ocupar la vía pública con materiales careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio, y de Tránsito Martínez, por regar las macetas de flores que tenía en un balcón de su domicilio fuera de la hora determinada para estas operaciones.

Han sido depositados en la Atarazana municipal seis perros vagabundos.

El guardia número 5, presentó en la Comisaría de Vigilancia a los jóvenes Francisco Cueva Poz y Antonio Jiménez del Rayo que se maltrataron en la plaza de Jerónimo Páez.

El 109, dió conocimiento de que Juan Alba Cordero fue curado en la Casa de Socorro por haberse lesionado a causa de una caída.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositado un collar con cadena de hierro encontrado en la vía pública.

Advertisement for PAQUITA: PELUQUERIA DE SEÑORAS, Permanente EUREKA, LIBRERIA, 16 PRINCIPAL

De Instrucción Pública

Cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional

De acuerdo con lo dispuesto en el orden de 22 de Agosto quedarán oportunamente constituidos los dos Tribunales, que en esta provincia han de juzgar estos cursillos, en la forma siguiente:

Primer Tribunal.—Presidente doña Irmina Alvarez, profesora; secretario, don José María Muriel, maestro nacional; vocales, don Vicente Pertusa, profesor de la Normal de Málaga; don Alfredo Gil, inspector y doña Emilia Miguel, inspectora.

Segundo Tribunal.—Presidente, don Mariano Amo, inspector; secretario, don Juan Ocaña, Maestro Nacional; vocales, doña Teodora Hernández, inspectora; doña Julia Rodríguez, profesora, y don Augusto Moya, profesor.

En estos cursillos han quedado definitivamente admitidos trescientos ochenta y tres aspirantes, cuya relación ha sido publicada, en el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al 28 de Agosto último y de ellos corresponde actuar en el primer tribunal desde el número uno hasta el ciento noventa y tres inclusive con excepción del número cuarenta y cinco y en el segundo tribunal el número cuarenta y cinco y el resto de la lista desde el ciento noventa y cuatro hasta el trescientos ochenta y cuatro, con excepción del número doscientos ochenta y cuatro, que no completó la documentación, en total 192 para el primer tribunal y 191 para el segundo tribunal.

Ha correspondido proveer ante estos tribunales ciento diez y seis plazas, cincuenta y ocho por cada uno de ellos.

Los ejercicios de la primera parte, han de comenzar el 11 de Septiembre, a las diez de la mañana, actuando el primer tribunal en el Grupo Escolar Colón y el segundo en el Conservatorio Oficial de Música.

Todas las noticias, convocatorias y llamamientos que puedan interesar a los señores cursillistas, se fijarán oportunamente en el tablón de anuncios de los respectivos centros.

Poseción

La maestra doña María Gracia Prados Pérez ha tomado posesión de la tercer escuela de niñas de Carcabuey

Cese

Han cesado en sus cargos los siguientes maestros: Don Alejandro Escudero Jiménez y don Juan Bautista Leiva Mangas en escuelas de Lucena; don José Luis Bergillos en Belalcázar, y doña Carmen Gómez de Granda en Baena.

ENRIQUE VILLEGAS

OCULISTA

Consulta diaria: de 1 a 5 San Felipe, 9. Córdoba. Telf. 1-3-37

GACETILLAS

Un rasgo de honradez

La vecina de Pueblonuevo del Terrerillo Carlota Baena Montoro, joven de 22 años de edad, vino a esta capital y ocupó el automóvil del servicio público número 4.743, de la matrícula de Córdoba, cuyo conductor se llama José Avila.

Al aparse del coche dejó olvidado un bolso que contenía alhajas y dinero.

Poco después el obrero Pedro Aloix Porras alquiló el citado automóvil y encontró el bolso, apresurándose a entregarlo en la Comisaría de Vigilancia.

Como ya hemos dicho, en el repetido bolso había alhajas valoradas en 2.700 pesetas y cien pesetas en dinero.

Merece elogios este rasgo de honradez del obrero Pedro Aloix Porras y nos complacemos en tributarle los.

GRAN TEATRO

Apertura el día 23 del actual. Para propaganda en el mismo llame al teléfono 1 4 7 0 que es el del agente de publicidad E. OBREGÓN.

Los canes

Ayer, en la calle Arroyo de San Andrés, un perro mordió al niño de cuatro años Francisco Delgado García, produciéndole erosiones en el brazo izquierdo.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Advertisement for PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Dos denuncias

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Encarnación Montalban Hernández para formular una denuncia contra una mujer conocida por la viuda de Bernal, la cual se niega a devolverle unos cuadros y unas sábanas valorados en 68 pesetas, que le entregó hace algún tiempo para que se los usara.

En el mismo centro policíaco compareció Adoración Caballero Madero con objeto de denunciar a Agapito García Hidalgo, a quien compró una cama en la suma de 25 pesetas, por no entregársela ni devolverle la citada cantidad.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO

Enfermedades boca y dientes RAYOS X

MALAGA. 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Riña entre mujeres

En la casa de lenocinio número 3 de la calle de José Zorrilla riñeron ayer dos pupilas, Remedios Sánchez Muñoz, que se hallaba en completo estado de embriaguez y otra conocida por la Rosario.

Esta golpeó con el tacón de un zapato a aquella produciéndole una herida contusa leve en la región occipital.

Remedios fue asistida en la Casa Central de Socorro, donde además de la lesión indicada le apreciaron alcoholismo agudo.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, una crónica de teatros y cines, de colaboración, y la Sección Religiosa.

PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR. 17. Teléfono, 2035

Mundo Gráfico

Expone con todo su dramatismo el problema nacional de la siderurgia, la angustiosa situación en que se encuentran los obreros de la factoría de Sagunto y las gestiones de éstos en su reciente viaje a Madrid.

Entre otros asuntos de interés, me recen citarse: La próxima repatriación de los restos de Blasco Ibañez y el proyecto de su mausoleo.—El veraneio de las artistas en Barcelona.—Escenas de la revolución cubana.—Elección de "Miss Málaga".—Cines. Deportes.—Y continuación de Los secretos de Scotland Yard, por el detective Woodhall.

Compre usted Mundo Gráfico: 30 céntimos.

PULPA SECA DE REMOLACHA

EL MEJOR ALIMENTO PARA EL GANADO, EL MAS ECONOMICO Y NUTRITIVO, PROCEDENTE DE LA AZUCARERA CORDOBESA "SAN RAFAEL", DE VILLARRUBIA.

De venta en Córdoba en los Almacenes de Coloniales de CORDOBA Y COMPANIA, S. en C.—Reyes Católicos, número 19.—Consulte precios al Teléfono 2-9-3-6.

Cafes Tostados Regina

(MARCA REGISTRADA)

Con solo unos minutos puede usted ver todos los días entrar el café verde y salir tostado por medio del magnifico

TOSTADOR AUTOMATICO FRIKO

Instalado a la vista del cliente

Recomendamos como especialidad la MEZCLA REGINA a 11 pesetas kilo VDA. DE FERNANDO LOPEZ G. DE LOS RIOS, 34, ESQUINA A REGINA. TELEFONO NUM. 2110 SUCURSAL: DEANES, 23

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL MOVIMIENTO AGRARIO JUZGADO POR DON ABILIO CALDERON

El ministro y diputado a Cortes don Abilio Calderón, ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

El movimiento agrario aumenta de día en día. Es enorme pero apolítico. A la masa agraria le es indiferente la forma de Gobierno. Lo que quiere es que se gobierne con más respeto, que se mantenga el principio de autoridad y que se haga justicia a todos.

El Gobierno, después de lo que ha ocurrido en las elecciones del domingo se habrá convencido de que el país reprueba su conducta y pide una rectificación inmediata.

La avalancha de opinión es tan grande que revela que se puede gobernar sin los agrarios, pero no contra ellos.

El régimen actual no debe olvidar que la monarquía cayó cuando ambas Castillas dejaron de otorgarle su apoyo. Ahora las dos Castillas han elegido a elementos agrarios para que las representen en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Las elecciones tendrán inminentes consecuencias políticas porque la protesta no es solo contra los socialistas sino también contra el Gobierno. Si los socialistas salieran del Gobierno la protesta continuaría contra el señor Azaña porque no podría alejarse de la política socializante, de la que es prisionero.

Se reúnen los diputados por Sevilla

Bajo la presidencia del señor Martínez Barrios se reunieron ayer los diputados por Sevilla, con el fin de tratar de la situación de aquel Ayuntamiento.

Terminada la reunión el exministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que había sido designado por sus compañeros para hacer un ruego al señor Azaña acerca de la actitud del Gobierno respecto a las peticiones formuladas por el Municipio sevillano.

Agregó que como este asunto estaba por completo desligado de todo interés político habían coincidido en el mismo criterio los diputados de todos los matices.

Finalmente manifestó que si la respuesta que le dé el jefe del Gobierno no es satisfactoria dirá que se le acepte una interpelación.

La Comisión de Agricultura

La Comisión de Agricultura permaneció reunida en el Congreso desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde.

El señor Feceid dió la siguiente referencia a los reporteros.

Hemos aprobado por unanimidad hasta el artículo 33 del proyecto de Arrendamientos de fincas rústicas, que es el que trata de las mejoras y extinción de los arrendamientos y de los desahucios.

En sucesivas reuniones trataremos de los arrendamientos colectivos y de las disposiciones transitorias.

El decreto relativo a la constitución de las Comunidades de campesinos

El decreto más importante que aprobó el Consejo de ministros celebrado por la mañana fue el referente a la creación de las Comunidades de campesinos a los efectos de la aplicación de la ley de Reforma Agraria.

Dicho decreto consta de 18 artículos y de unas disposiciones finales que se refieren a la parte económica.

En virtud de dicha disposición se dictan normas para regular el funcionamiento de las Comunidades y el desenvolvimiento de los preceptos de la ley de Reforma Agraria.

También se señalan los procedimientos que han de seguirse para hacer de dichas Comunidades organismos vivos y fecundos dentro de la economía social.

Se procura por medio de este decreto fomentar el espíritu cooperativista con el fin de operar el resurgimiento de la riqueza agraria.

COMENTARIOS A LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

He aquí algunas opiniones recogidas en la Cámara acerca de las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El ministro de Industria y Comercio: Las elecciones del domingo tienen poca importancia porque no se les había dado carácter político. Tan es así, que el Gobierno no había presentado candidatos oficiales.

El señor Guerra del Río: Si yo fuera Lerroux me levantaría en el salón de sesiones para decir: Os derrotaron en las elecciones del 23 de Abril. Dijisteis entonces que los pueblos que habían votado en forma adversa eran burgos podridos. Ahora resulta que van a ser burgos podridos todos los Ayuntamientos de España. La réplica no puede estar más clara. Estais ahí demás.

Don Abilio Calderón: Creo que el señor March debe posesionarse de su cargo, porque el Tribunal de Garantías debe ser garantía de la justicia republicana.

El señor Galarza: Ha habido un error de enfoque pues se debió de presentar a candidatos que pudieran ser

votados por todos los republicanos.

El señor Royo Villanova: El triunfo ha sido de las derechas. Y conste que no hemos preparado las elecciones. Que se preparen para las próximas aunque creo que no las hará este Gobierno.

¿El señor Fleitas es federal o radical?

El señor Guerra del Río manifestó que los dos candidatos que habían triunfado en Canarias eran radicales, pues el señor Fleitas que figura en las listas como federal, está afiliado desde hace mucho tiempo al partido que acaudilla el señor Lerroux.

Al enterarse de estas manifestaciones el señor Franchy Roca, dijo:

Pues digan ustedes el señor Guerra del Río, que el señor Fleitas es mi secretario particular.

La sesión de las Cortes Constituyentes

Comienza la sesión a la hora de costumbre.

En el Banco Azul los señores Casares Quiroga, de los Ríos y Viñuales.

El señor Canales pide que se haga una información para depurar las responsabilidades por los sucesos ocurridos en Miajadas.

Habla luego de los despidos en la Compañía Telefónica y anuncia una interpelación para que se esclarezca la situación normal de aquella.

El ministro de la Gobernación le contesta en lo referente a los sucesos de Miajadas diciendo que está actuando con la mayor eficacia un juez especial.

La sustitución de la enseñanza religiosa

El señor Salazar Alonso pide que el Gobierno explique cuanto lleva hecho para la sustitución de la enseñanza religiosa.

Cree que el ministro de Instruc-

La aplicación de la Reforma Agraria en la provincia de Córdoba

Los diputados socialistas por la provincia de Córdoba celebraron una entrevista con el director de Reforma Agraria para hablarle de algunos asuntos relacionados con la incautación de fincas y con la aplicación que ha de dárseles.

Expusieron los distintos aspectos del problema y abogaron porque los asentamientos sean individuales y colectivos por aconsejarlo así razones de índole técnica y sociales.

El señor Terrer ofreció atender las peticiones que sus visitantes le hicieron y solicitó la colaboración de todos para que la aplicación de la ley agraria tenga la mayor eficacia posible.

La sesión de las Cortes Constituyentes

El Ayuntamiento de Sevilla.

Recuerda que en la visita que hicieron al señor Azaña los representantes de Sevilla el jefe del Gobierno les ofreció atender las peticiones que se le hacían.

En los pasados días siguieron las negociaciones que han quedado rotas por la actitud intemperante de un ministro.

No se explica cómo el señor Azaña, que es un hombre serio, haya podido rectificar lo que ha dicho.

Termina diciendo que si la contestación no le satisface pedirá que el ruego se convierta en interpelación.

Le contesta el señor Azaña. Asegura que le preocupa mucho la situación porque atraviesa Sevilla y por ello procuró siempre atenderla en cuanto fuera compatible con las necesidades del resto del país.

El alcalde me entregó unas conclusiones y yo le dije que pedían demasiadas cosas para que yo pudiera ofrecerles resolverlas. Entonce sinte-

Detalla la situación en que se encuentra el Ayuntamiento de Sevilla y pide que se le ponga remedio.

Alude al decreto del Gobierno Berenguer en virtud del cual el Estado concedía a Sevilla tres millones de pesetas anuales, cantidad que se iría aumentando periódicamente hasta de jar enjugado el déficit causado por la Exposición.

La República no ha cumplido esa disposición y el Ayuntamiento pide que la cumpla.

Es inadmisibles que el ministro de Hacienda contestara a las peticiones del alcalde de Sevilla en los siguientes términos: Ni un céntimo para Sevilla. Antes abandonaría la cartera.

Si no se conceden a Sevilla los auxilios que pide serán lanzados al paro obrero cuatro mil obreros que irán a aumentar el número de desahucios.

Interviene el ministro de Hacienda. Dice que el alcalde de Sevilla le presentó unas peticiones sobre las cuales no quería admitir discusión.

El Gobierno no se niega a salvar al Ayuntamiento de Sevilla pero como las peticiones son muchas y de distinta índole necesita estudiar el problema.

El señor Martínez Barrios manifiesta que el Ayuntamiento de Sevilla tiene un presupuesto de veinticuatro millones de pesetas que fue impuesto por la Dictadura y que de esta cantidad más de seis millones hay que destinarlos al pago de los empréstitos de la Exposición.

Añade que cuando Sevilla obtenga el auxilio del Estado se podrá pedir al vecindario nuevos sacrificios.

Insiste en que es necesario obtener dieciséis millones de Sevilla para salvar la grave situación porque atraviesa el Ayuntamiento.

El jefe del Gobierno dice que él no puede decir si el Estado debe o no cancelar los compromisos de la Dictadura.

Estimo que se debe auxiliar a Sevilla, pero en forma meditada y adecuada. Esta es la actitud del ministro de Hacienda. El Consejo de ministros volverá a estudiar el asunto y hará una propuesta a la Cámara.

El señor Martínez Barrios da las gracias al señor Azaña.

Orden del día

Se entra en el orden del día y la Comisión retira el proyecto referente

DESDE HOY

REALIZACIÓN

Cespones de 3'50 pesetas metro
Fuleres " 4'50 " "
Etamines " 3'00 " "

AL ÚNICO PRECIO DE... 0'95 en

ALMACENES SANCHEZ

después de promover el orador un incidente con los socialistas.

El presidente de la Cámara anuncia que la Comisión va a redactar de nuevo el artículo 17, con arreglo a las reformas introducidas y levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

"Fabián Vidal" cesa en la dirección de "La Voz"

Ha cesado en la dirección del periódico "La Voz", el ilustre periodista don Enrique Fajardo que firma con el pseudónimo de "Fabián Vidal".

El señor Fajardo que estuvo en el Congreso dijo que había dimitido el cargo por no aceptar ciertas imposiciones de la Empresa que estaban en contraposición con las ideas políticas que él sustentaba.

"Fabián Vidal" fue muy felicitado por su actitud.

Las vacaciones parlamentarias

El señor Guerra del Río ha manifestado que si los debates parlamentarios continúan sin dificultades será posible que en esta misma semana sea aprobado el proyecto de Arrendamientos rústicos. Si esto es así habrá una pequeña vacación parlamentaria.

La Industrial de la Construcción Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

PROBABLEMENTE EN LA SESION DE HOY INICIARA EL SEÑOR LERROUX UN DEBATE POLITICO, TOMANDO COMO PUNTO DE PARTIDA EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

En uno de los pasillos del Congreso sostuvieron una larga conferencia los señores Martínez Barrios y Sánchez Román.

Preguntado el exministro de Co-

municaciones acerca del motivo de dicha conversación dijo que habían estado hablando de Sevilla y del Guadalquivir.

Agregó que probablemente hoy se plantearía un debate político como lógica consecuencia del resultado de las elecciones celebradas el domingo.

—Será usted el encargado de iniciarlo?—le preguntó un informador.—Yo no. En este momento va el señor Guerra del Río a visitar al señor Lerroux para que sea él quien lo inicie. De este asunto he hablado también con el señor Sánchez Román.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 4 de Septiembre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Sin hueso, kilo, a	5'30
Ternera con hueso, kilo, a	4'10
Sin hueso, kilo, a	5'70
Macho, kilo, a	3'00

Provincias

CUENCA

La primera corrida de feria

Cuenca. Con buena entrada se ha verificado la primera corrida de feria. Se lidiaron reses de don Alipio Pérez Tabernero que fueron mansas.

Vicente Barrera toró bien al primero y luego hizo faena efectista para una estocada.

En su segundo muleteó inteligente para media estocada a traviesa. Al terminar la lidia del cuarto toro comenzó a llover torrencialmente y hubo que suspender la corrida.

Laserna en su primero trasteó valiente para media estocada.

En su segundo instrumentó unos lances muy apretados.

Como el ruedo estaba anegado el diestro se quitó las zapatillas y tras breves muleteos acabó con la vida del bicho de una estocada buena.

OVIEDO

La huelga de mineros

Oviedo. La huelga de mineros se desarrolla normalmente.

En las minas de Langreo y Turón trabajan obreros pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo.

El gobernador y el delegado de Trabajo continúan las gestiones para solucionar el conflicto.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos es-

maltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR

MERCÉ Y ARMET, S. en C.

SAN FERNANDO, 39 AL 49.

CÓRDOBA

Próximamente inaugurarán UNA SECCIÓN DE DETALL donde el público podrá adquirir toda clase de tejidos a precios reducidos.

ción pública debe desengañar a la Cámara antes de que pueda llegar el fracaso de la obra laica por dificultades económicas.

El señor Barnés le contesta que la tardanza en reunir el "quorum" para aprobar los créditos necesarios para la sustitución han retrasado algo el asunto pero que confía en que el día primero de Octubre comenzará a funcionar los Centros laicos.

Hay que tener en cuenta que los acoplamientos de los locales y las aportaciones que han de hacer los Ayuntamientos no se improvisan.

El Gobierno hace cuanto puede y la sustitución se verificará en la fecha señalada en la ley.

El señor Salazar Alonso vuelve a intervenir. Señala la gravedad del problema y dice que siempre creyó que no debían fijarse fechas porque están en todo momento expuestos a variación.

Como el Estado no puede hacer por sí la sustitución apela a las aportaciones de los Ayuntamientos y Diputaciones, cosa que a mi entender, no es seria.

Sospecho que el Gobierno al aprobar la ley pensaba que sobrevendría una crisis y que sería otro el encargado de hacer la sustitución.

El ministro de Instrucción Pública insiste en sus puntos de vista y manifiesta que las dificultades que antes había anotado han retrasado un mes la aplicación de la ley.

Agrega que las Diputaciones y los Ayuntamientos no han correspondido como debían.

En Madrid no se han encontrado locales adecuados pero se utilizarán edificios modestos en los cuales comenzarán las clases en primero de Octubre.

Se queja del tono empleado por el señor Salazar Alonso y dice que parece que este diputado tiene interés en que fracase la sustitución de la enseñanza. (Aplausos de los ministeriales y protestas de los radicales).

El problema del Ayuntamiento de Sevilla

El señor Martínez Barrios se ocupa de la situación porque atraviesa

vino S. S. y logró convencer al alcalde de que el Gobierno estudiaría con cariño aquellas peticiones.

Acepté de plano la cesión del campo de Tablada porque era una cosa de mi competencia, pero nunca creí que se presentarían aquellas peticiones en concepto de ultimatum, pues el alcalde dijo al señor Viñuales: O se acepta esto o no hablamos más.

A mi entender esa no es forma de pedir. Debemos poner todos de nuestra parte lo que podamos para resolver el problema de Sevilla, pero sin menoscabo de los intereses generales de las demás provincias de España.

El señor Martínez Barrios rectifica. Manifiesta que no se trata de un problema político y que por ello ostenta él en este caso la representación de todos los diputados sevillanos.



En tres semanas

desaparece la anemia con el poderoso reconstituyente: Jarabe Salud. Sus efectos regeneradores son seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina y lleva más de medio siglo de éxito crecien.

Contra inapetencia, debilidad general, anemia, clorosis, desarreglos de la sangre, etc. tomad el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en cualquier época del año.

No se vende a granel.



EL ESTREÑIMIENTO, LA BIEN SE CURAN RADICALMENTE CON LAXANTE SALUD Fídate en Farmacias

En Cuba ha estallado otro movimiento revolucionario para derribar al Gobierno Céspedes

SE HAN SUBLEVADO LAS FUERZAS MILITARES Y DE MARINA Y

HAN ASUMIDO EL MANDO DE ELLAS DOS SARGENTOS

Habana. Durante la madrugada anterior estalló otro movimiento revolucionario, de gran envergadura, contra el Gobierno Céspedes.

Se han sublevado los soldados y las fuerzas de marinería con el fin de proceder a la formación de un verdadero Gobierno revolucionario que ponga fin a la desastrosa situación económica en que se encuentra el país, garantice la libertad de la pequeña burguesía y del proletariado e imponga un régimen social más equitativo.

El sargento Batista se ha hecho cargo del mando del Ejército, proclamándose general en jefe de la rebelión.

Otro sargento se ha hecho cargo del mando de la Marina.

Ambos improvisados jefes han constituido sus respectivos Estados Mayores.

Se cree que el movimiento ha sido provocado por el propósito del Gobierno Céspedes de reducir los salarios a los militares y licenciar a gran número de ellos.

Muchos oficiales del Ejército y la Marina apoyan a los revolucionarios. Se dice que el Gobierno Céspedes pedirá a los Estados Unidos que intervergan para hacer frente a la situación.

Masas de estudiantes y soldados recorren las calles y han colocado ametralladoras en los sitios estratégicos.

Algunos ministros han ofrecido dimitir enseguida que regresé de su via-

je a la zona desvastada por el huracán de los días pasados, el señor Céspedes.

El jefe de los revolucionarios ha ordenado que se ejerza estrecha vigilancia en los departamentos civiles.

Washington. El Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado que marchen a Cuba cuatro buques de guerra.

JUAN ROMAGUERA MORA

Garganta, nariz y oídos. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828

C O R D O B A



